

ПРОТОКОЛ №2
заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка
в городском округе «Город Йошкар-Ола»

от 18 июня 2024 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

заместитель мэра города Йошкар-Олы, председатель Центра А.А.Таников

Участвовали:

члены Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» (далее Центр):

Васильев Е.Ю., Андреев А.А., Логинова Н.Э., Чемекова Р.Л., Коптелин А.Л., Санников А.С., Мочалова Е.Н.

Секретарь – Романов Ю.В.

Остальные члены Центра отсутствуют по уважительным причинам.

Приглашены:

Храпов А.В. – исполняющий обязанности начальника управления ГО и ЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Григорьева А.Г. – начальник отдела предпринимательства и торговли администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Пономаренко Е.А. – начальник управления ФКСиМП администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Пересада Ю.В. – начальник отдела дорожной деятельности и транспорта администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Отмахова Н.Г. – заместитель руководителя аппарата Антинаркотической комиссии Республики Марий Эл;

Сенько Т.А. – советник комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»;

Фещуков А.А. – атаман хуторского казачьего общества «Хутор Царевококшайский».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Разное.

1. О выполнении решений заседания Центра по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола».

2. Информация об организации мероприятий, направленных на трудоустройство лиц, освободившихся из мест лишения свободы;

3. Об организации работы по профилактике преступлений и правонарушений, связанных с мошенническими действиями в сфере информационных технологий: банковские карты, сайты покупок и т.д.;

4. О расходовании бюджетных средств и достигнутых показателях в ходе реализации муниципальных программ в области профилактики правонарушений по итогам I полугодия 2024 года;

5. Информация комиссии по делам несовершеннолетних о принимаемых мерах, направленных на снижение уровня подростковой преступности;

6. О состоянии наркоситуации на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» и мерах по недопущению распространения информации о способах приобретения наркотических средств.

Разное.

1. УМВД России по г. Йошкар-Оле рекомендовать:

Усилить работу по патрулированию центрального пляжа города Йошкар-Олы, в том числе мест, где купание запрещено, а также в районе Паркового (вантового) моста с целью недопущения правонарушений. (купание в запретных местах, прыжков с моста).

2. Отделу предпринимательства и торговли:

Наладить взаимодействие с УМВД России по городу Йошкар-Оле в проведении совместных рейдов по местам незаконной торговли на улицах города Йошкар-Олы.

3. Управлению образования:

Усилить информационную работу по распространению информации в родительских чатах образовательных организаций о последствиях купания в местах, не предназначенных для этого.

Управлению культуры:

На мероприятиях, проводимых в подведомственных учреждениях управления культуры освещать проблематику купания в запретных местах.

По первому вопросу повестки дня слушали информацию Романова Ю.В. - секретаря Центра. Он отметил, что предыдущее заседание Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка прошло 21 марта текущего года, на котором были рассмотрены 4 главных вопроса, по итогам были приняты определенные решения. В части касающейся решений по 2-му вопросу (это предложения УМВД по г. Йошкар-Оле), где речь шла:

- об организации мероприятий, направленных на трудоустройство лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Что касается деятельности администрации в этом направлении, то во взаимодействии с УФСИН России по РМЭ внесены изменения в постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» «Об объектах и видах обязательных работ, местах отбывания наказания в виде исправительных работ» № 483 от 15.05.2024 года.

- в части касающейся установки дополнительных камер видеонаблюдения на прилегающей территории организаций, осуществляющих продажу алкогольной продукции в розлив (так называемых «наливайках») В настоящее время на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» 48 таких организаций. Во взаимодействии с УМВД по городу Йошкар-Оле определены 16 организаций с учётом криминогенной обстановки, на которых наиболее часто происходят правонарушения. Следующим этапом предлагается провести совещание с руководителями данных предприятий общественного питания, на котором обсудить детали и определиться с бюджетом на расходы с установкой камер видеонаблюдения.

Заслушав информацию секретаря Центра Романова Ю.В. по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию секретаря Центра «О выполнении решений заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» от 21.12.2023г. принять к сведению.

Голосовали «за» единогласно.

По второму вопросу повестки дня слушали информацию Санникова А.С. – директора ГКУ РМЭ Центр занятости населения г. Йошкар-Олы.

Он отметил, что сотрудники ЦЗН регулярно посещают с консультациями исправительные колонии, в частности ИК № 6 и проводят беседы о ситуации на рынке труда. К сожалению, на практике освободившиеся из мест лишения свободы обращаются в ЦЗН только за статусом безработного. На сегодняшний день зарегистрировано 9 обращений в текущем году.

Товарищу Санникову А.С. были заданы вопросы (Таниковым А.А.)

- Может ли администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» оказать помочь ЦЗН г. Йошкар-Олы в информационном плане? Ответ получен.

Также Санников А.С. вышел с предложением о возможности дополнительного стимулирования народных дружинников путём выплаты материальной помощи за общественные работы от ЦЗН г. Йошкар-Олы.

Заслушав и обсудив информацию Санникова Артёма Сергеевича – директора ГКУ РМЭ

Центр занятости населения г. Йошкар-Олы по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

Голосовали «за» единогласно.

По третьему вопросу повестки дня слушали информацию Васильева Е.Ю. – заместителя начальника полиции по охране общественного порядка УМВД России по городу Йошкар-Оле. Он отметил, что преступления, совершенные в сфере ИТ-технологий, составляют на сегодняшний день основную долю совершенных преступлений ежедневно регистрируемых органами внутренних дел. При анализе можно сделать вывод, что в настоящее время к данным преступлениям подвержены все категории граждан, в отличие от начального периода регистрируемых преступлений, связанных с мошенничеством в сфере ИТ-технологий.

Основные виды преступлений, используемых злоумышленниками:

- звонок от службы безопасности банка, силовых структур, портала «Госуслуги»;
- Ваш родственник попал в ДТП;
- инвестиционное мошенничество;
- звонки от оператора мобильной связи и предложения по продлению договора об оказании услуг;
- переход на «зеркальные» сайты по предоставлению услуг пассажирских перевозок.

Предложения:

- рассмотреть возможность размещения информации по профилактике мошеннических действий в сфере ИТ-технологий на официальном сайте администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;
- выйти с предложением на руководителей крупных торговых центров о размещении аудиоролика по профилактике правонарушений, связанных с мошенническими действиями;
- организовать размещение видеорекламы по профилактике мошеннических действий в сфере ИТ-технологий на информационных табло в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Заслушав и обсудив информацию Васильева Евгения Юрьевича – заместителя начальника полиции по охране общественного порядка УМВД России по г. Йошкар-Оле по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.
2. Отделу предпринимательства и торговли администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» во взаимодействии с УМВД по г. Йошкар-Оле выйти с предложением на руководителей торговых центров о размещении аудиоролика по профилактике правонарушений, связанных с мошенническими действиями.
3. Отделу по работе со средствами массовой информации администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» осуществить перепост информации по профилактике мошеннических действий в сфере ИТ-технологий от УМВД России по г. Йошкар-Оле в социальных сетях администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»
4. Отделу территориальной обороны и безопасности населения администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» во взаимодействии с УМВД по г. Йошкар-Оле рассмотреть возможность размещения роликов на видеоэкранах, расположенных в местах массового пребывания людей.

Голосовали «за» единогласно.

По четвёртому вопросу повестки дня слушали информацию ответственных исполнителей и соисполнителей муниципальных программ, касающихся профилактики

правонарушений о расходовании бюджетных средств и достигнутых показателях в ходе их реализации по итогам 1-го полугодия 2024г.

Пономаренко Е.А. - начальника управления ФКСиМП, которая отметила, что в целом на реализацию Задачи 5 «Профилактика асоциального поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних» комплекса процессных мероприятий «Реализация направлений молодежной политики» по линии управления муниципальным бюджетом города на 2024 год предусмотрено финансирование мероприятий в размере 100 000 рублей.

Освоение на текущий момент составляет 52%.

В рамках реализации МП «Содействие обеспечению общественного порядка, профилактика правонарушений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» по линии управления муниципальным бюджетом города на 2024 год предусмотрено финансирование мероприятий в размере 40 000 рублей. Освоение на текущий момент составляет 0%.

Пересада Ю.В. – начальника отдела дорожной деятельности и транспорта, который отметил, что в настоящее время на мероприятия по содержанию, ремонту и устройству технических средств организации дорожного движения на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» освоено 17 157 587 руб.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2024 году в рамках выделенных лимитов проведены следующие работы

- устройству 244-х дорожных знаков;
- 452 м. пешеходных ограждений.

Ведутся работы по ликвидации мест концентрации ДТП:

- монтаж 6 новых светофорных объектов (установка светофоров, пешеходных ограждений, Г-образных опор, знаки);
- модернизация 4 пешеходных переходов (Г-образные опоры, знаки);
- установка дополнительных пешеходных секций светофора – 98 шт.

Чемекову Р.Л. – заместителя начальника управления образования, которая отметила, что в рамках МП «Содействие обеспечению общественного порядка, профилактика правонарушений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2024-2030 годы» проведены следующие мероприятия: в апреле проведен муниципальный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», в котором приняли участие команды обучающихся 10-12 лет из 13 школ города, всего участников было 52 человека.

В период с 15 по 17 мая на базе средней школы № 24 проведен XX городской слет-соревнование «Школа безопасности», в котором приняли участие 19 школ города и Колледж государственной и муниципальной службы, всего было 200 участников, победителем в соревнованиях стал образовательный комплекс «Школа № 29 г. Йошкар-Олы». Всего по данной программе за первое полугодие текущего года израсходовано 410 100 рублей.

В рамках подпрограммы №3 МП «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2030 годы» в первом полугодии текущего года израсходовано 286 тыс. руб. Выделено 650 тыс. руб.

В рамках подпрограммы 4 МП «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2030 годы» выделено 14 млн 249 тыс. рублей. На данные средства организовано 40 лагерей с дневным пребыванием для 4017 детей, муниципальные смены с частичной оплатой в центре имени В.Дубинина для 500 детей, а также палаточная смена при детском центре имени В.Дубинина для 40 детей.

Коптелина А.Л. – консультанта управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, который отметил, что управлением ГО и ЧС на текущий момент за обслуживание 143 камер видеонаблюдения ПАО «Ростелеком» 2245300,0 рублей.

Управлением образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»

с начала 2024 года и по состоянию на 13.06.2024 года освоено 822 тыс. 600 рублей: произведена модернизация системы видеонаблюдения и оповещения в трех школах города, установка турникета (СКУД) в одной школе, а также монтаж металлической входной двери в одной из школ.

За 1 квартал 2024 года управлением культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» освоено 312 тыс. 756 руб.

Логинову Н.Э. – начальника управления культуры, отметила, что на проведение мероприятий в целях реализации программы «Содействие обеспечению общественного порядка, профилактика правонарушений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2024 год из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола Управлению культуры выделено 100,0 тыс. рублей. Кассовый расход по состоянию на 13 июня 2024 г. составил 65,6 тыс. руб.

Заслушав и обсудив информацию представителей субъектов системы профилактики правонарушений о ходе реализации муниципальных программ (подпрограмм) в области профилактики правонарушений по итогам 1-го полугодия 2024 года, по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию руководителей принять к сведению.

Голосовали «за» единогласно.

По пятому вопросу повестки дня слушали советника комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» Сенько Т.А., которая проинформировала, что работа по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних ведется всеми субъектами профилактики. По итогам 5 месяцев 2024 года наблюдается рост количества преступлений несовершеннолетними. Совершено 28 преступлений (АППГ: 18), рост на 55,5%.

Условиями совершения преступлений несовершеннолетними являются: неудовлетворительные условия воспитания в семье, отсутствие у родителей возможности обеспечить минимально необходимые потребности детей, отрицательное влияния ближайшего окружения, низкий уровень воспитательной работы в школах, распад семей, приобретение массового характера уклонения детей от получения образования, социальное расслоение, значительный разрыв в материальном обеспечении детей, выходцев из различных социальных групп, распад системы трудоустройства подростков, увеличение доли детей с отставанием в интеллектуальном и волевом развитии, безнадзорность со стороны семьи за поведением, связями, времяпровождением несовершеннолетних.

В целях профилактики и предупреждения правонарушений несовершеннолетних совместно с представителями системы профилактики проводятся рейдовые мероприятия, организуются и проводятся выступления в образовательных организациях, в ученических коллективах, в родительских аудиториях, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию руководителя о принимаемых мерах, направленных на снижение уровня подростковой преступности принять к сведению.

Голосовали «за» единогласно.

По пятому вопросу повестки дня слушали Отмахову Н.Г. - заместителя руководителя аппарата Антинаркотической комиссии Республики Марий Эл, которая отметила, что в соответствии с утвержденными критериями оценки наркоситуация в г. Йошкар-Оле по итогам 2023 года характеризуется как «предкризисная». - по показателю «Вовлеченность населения в незаконный оборот наркотиков» – 100 «кризисная» (2022 г. – 81,09 «кризисная»);

- по показателю «Криминогенность наркомании» – 99,72 «кризисная» (2022 г. – 92,77 «кризисная»);
- по показателю «Острые отравления наркотиками» – 100 «кризисная» (2022 г. – 78,49 «сложная»);
- по показателю «Смертность, связанная с острым отравлением наркотиками» – 66,48 «предкризисная» (2022 г. – 44,11 «сложная»);
- по показателю «Уровень вовлеченности несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков» – 34,97 «напряженная» (2022 г. – 29,92 «сложная»);
- по показателю «Уровень первичной заболеваемости наркологическими расстройствами, связанными с употреблением наркотиков» – 34,08 «напряженная» (2022 г. – 48,73 «сложная»);
- по показателю «Уровень криминогенности наркомании среди несовершеннолетних» – 48,09 «напряженная» (2022 г. – 78,49 «сложная»);
- по показателю «Острые отравления наркотиками среди несовершеннолетних» – 7,43 «нейтральная» (2022 г. – 0 «нейтральная»)

Анализ, оценка и динамика уровня и структуры наркотизации населения

Показатель болезненности населения (общей распространенности) республики наркоманией за 2023 год увеличился по сравнению с 2022 годом на 2,2% и составил 139,1 на 100 тыс. населения (в 2022 году – 136,1 на 100 тыс. населения). Сохраняется высокий показатель в г. Йошкар-Оле – 162,2 на 100 тыс. населения (на начало 2023 года – 158,3).

По состоянию на 01.01.2024 г. в ГБУ РМЭ «Республиканский наркологический диспансер» состоит на учете больных с диагнозом:

- «синдром зависимости от наркотических средств» – 846 человек (на 01.01.2023 г. – 836 человек), в г. Йошкар-Ола – 443 человека, в том числе 3 несовершеннолетних (на 01.01.2023 г. – 435 человек, в том числе 4 несовершеннолетних);
- «пагубное употребление наркотических средств» – 831 человек (на 01.01.2023 г. – 856 человек), в г. Йошкар-Ола – 508 человек, в том числе 2 несовершеннолетних (на 01.01.2023 г. – 513 человек, несовершеннолетних – 0).

Зарегистрированные наркологической службой республики больные наркоманией – это молодое трудоспособное население старше 18 лет, мужского пола, употребляющие наркотики:

- группы опиоидов – 24,1% (в 2022 году – 26,1%);
- каннабиноиды – 4,5% (в 2022 году – 4,6%);
- психостимуляторы – 8,3% (в 2022 году – 7,4%);
- другие наркотические вещества и их сочетания – 60,1% (в 2022 году – 61,8%).

Предложения в протокол заседания:

- рассмотреть возможность создания и размещения социальной рекламы (ролики, баннеры, троллейбус и т.п.) антинаркотического содержания на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола»;
- организовать акции по устранению надписей, содержащих рекламу наркотических средств на зданиях города Йошкар-Олы (в том числе в прилегающих территориях образовательных учреждений силами волонтёров старших классов); организация акции для жителей города по сбору адресов зданий с последующим предоставлением полученной информации в ТСЖ);
- формирование плана профилактической работы антинаркотического содержания в образовательных организациях города Йошкар-Олы на 2024-2025 г.г.

Заслушав и обсудив информацию Отмаховой Натальи Геннадьевны по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию руководителей принять к сведению.
2. Управлению образования выйти с предложением к руководителям СОШ

г. Йошкар-Олы об устраниении надписей, содержащих рекламу наркотических средств на близлежащих зданиях к образовательным организациям. А также разместить в родительских чатах образовательных организаций информацию об уголовной ответственности за употребление, хранение и незаконный сбыт наркотических средств.

3. Отделу территориальной обороны и безопасности населения во взаимодействии с отделом жилищно-коммунального хозяйства проработать вопрос закрашивания существующих надписей, содержащих рекламу наркотических средств либо нанесения дополнительных трафаретов на фасадах зданий, относящихся к ведению управляющих компаний.

Голосовали «за» единогласно.

Председатель Центра


А.А.Таников

Секретарь Центра


Ю.В.Романов